

焚烧炉停摆，换机构又遇堵门

驻济多家医院医疗垃圾又堆成山，积压量达三四百吨



与医疗垃圾厂为邻

本报济南3月31日讯(见习记者 王建伟 李阳 实习生 李艳艳) 本报曾多次报道村民怀疑济南瀚洋固废处置公司存在污染问题而堵门的事件，问题一直未协商成功。相关部门紧急启用腾跃公司临时处置济南市医疗垃圾，然而焚烧炉又出现故障。当医疗垃圾被送往一家生活垃圾处理机构时，附近村民又封堵了厂门。3月31日，省立医院等几家医院均出现堆积如小山的医疗垃圾，而当天济南市区温度突破20℃。

作为济南市应急预案的一部分，在瀚洋公司停摆后，3月6日，位于济阳的山东腾跃化学危险废物研究处理有限公司(下称“腾跃公司”)被紧急启动。但腾跃公司仓促帮忙，并不顺利。3月18日晚9点左右，焚烧炉体出现故障需要检修，济南市医疗垃圾处理问题再陷停摆。济南市环保局在几经考虑后，临时决定委托并不具备医疗垃圾处置资质的一家生活垃圾处理机构济南市生活废弃物处理中心，临时处置医疗垃圾。然而短短几天时间，附近的知情村民已经前来封堵了厂门。济南市的医疗垃圾处置问题由此彻底暂告搁浅。

“现在形势已经到了非常严重的地步。”3月31日济南市环保局新闻发言人解玉忠说，“整个济南市目前大概积压了三四百吨医疗垃圾。”

当天上午10时许，在山东省立医院东门口，黄色垃圾袋包裹的医疗垃圾堆成小山。医院急诊科门口南侧一块空地上，两米高的医疗垃圾几乎快堵住急诊室东侧窗户。而该医院急救中心大楼南侧的一条长约百米的过道里，也堆满了医疗垃圾。来医院就诊的病人及家属，来往往都得从垃圾堆旁边走过。

“现在瀚洋不过来拉，我们也没办法啊。”山东省立医院后勤管理处的一名工作人员称，“院方跟瀚洋签了协议，按规定医疗垃圾必须日产日清。”

“现在天热起来了，病人们从这儿过的时候都捂着鼻子。而且天一热细菌和病菌都会活跃起来，长期囤积在这儿容易引发传染病。”省立医院后勤处的工作人员称，手术切除的肢体和肿瘤之类的都在医疗垃圾里面，天一热味道着实不好闻。

此外，记者还走访了齐鲁医院、济南市中心医院和山东省中医院，多家都面临着同样的困境。

停产、停运、限期搬迁。3月12日，济南市政府向深陷“污染风波”的济南瀚洋固废处置公司下达处置意见。但是近日，伴随着省立医院内连番堆积的医疗垃圾再度被关注，有关瀚洋“污染风波”的“善后”僵局也再度浮现。

▶3月31日中午，一些患者或家属就在医院成堆的医疗垃圾旁休息。

本报记者 戴伟 摄



瀚洋善后僵局难破 迁址到哪成棘手问题

本报见习记者 王建伟 李阳 本报实习生 李艳艳

A 应急遇阻，外运遭拒

省立医院的此番遭遇并不是偶然的。

3月6日，腾跃公司被紧急启动，由其暂时负责整个济南市的医疗垃圾处理问题。

“我们公司虽然在2014年获得了处理济南市医疗垃圾的相关资质，但批准的主要目的是把我们作为瀚洋出问题后的临时应急措施，当时并未投入医疗垃圾的实际运营。”当时，腾跃公司市场总

监高鹏表示，“之前主要负责处理工业危险废弃物，处理要求焚烧炉温度更高，要达到1000℃左右，而医疗垃圾只需要850℃到900℃即可。另外，工业垃圾处理要求的环保标准也高于医疗垃圾。”

但腾跃公司连医疗垃圾专用运输车辆都是借用瀚洋公司的。腾跃公司方面也直言，“其实处理医疗垃圾并不是我们的专业和长项，我们目前对运营这一块并不是很

感兴趣。”更大的现实困难很快出现，焚烧炉出现故障。

由于周边城市医疗垃圾处理机构没有足够处置能力，而距离最近的天津方面，又担心长途运输引发疫情等问题，拒绝接受济南医疗垃圾。济南市环保局临时决定委托济南市生活废弃物处理中心处置医疗垃圾，却又被知情村民封堵了厂门。济南市的医疗垃圾处置问题由此彻底暂告搁浅。

B 协商未果，“堵门派”死磕

此时，最早封堵在瀚洋公司门前的济南市历城区桃园村的村民们，还在那里坚守着。截止到3月31日，这一仗已经维持一月有余。

“前几年我们一亩地的租金才1200块钱，现在物价涨这么厉害，那点钱能做什么？年前，我们最后商定从2015年开始，每亩地的价格涨到5750元。平常他们都不跟我们拉，谈不拢，就只能选择这种方式了。”桃园村五队李女士说，他们就是要“逼”瀚洋公司答应条件。

围绕瀚洋公司引发的系

列问题，3月26日，济南市环保部门、桃园村村民与瀚洋公司负责人曾专门在辖区街道办进行协商对话。

瀚洋公司是否污染了桃园村当地的生态环境？济南市环保局新闻发言人解玉忠表示，“这个整体的环境影响评价可能会需要比较长的时间，短时间内也不太可能直接就出来结论。”瀚洋公司总经理王肖燕则回应称，“厂里的设备都是从专业厂家采购的，都要经历一些非常严格的检验检测。根据国家的相

关规定，炉渣不属于危险废弃物，它属于一般废弃物，可以做填埋处理。飞灰属于危险废弃物，我们和青岛新天地都有定期合作。我们的用地有规划部门的相关批复。”

至于村民所要求公开的环境监测数据，环保部门人士则表示，“因为时间过去比较长了，我们也在进一步整理过程中。”

当天的对话持续了两个多小时，三方并未能达成有效一致意见。此后，当地部分村民继续轮班堵门，至今未退。

谁也不愿把医疗垃圾建在家门口

齐鲁医院医疗垃圾处理站的一位曹姓工作人员称：“齐鲁医院每天产生4吨左右的医疗垃圾，现在已经堆了60多吨了。垃圾站已经满了，幸亏医院还有几间空房子。要没有闲屋子，就得堆外面了。”济南市中心医院医疗垃圾站的工作人员也很无奈：“医院每天能产生2000斤左右的医疗垃圾，从3月28日之后，医疗垃圾就没有再得到处理。”

3月31日，瀚洋公司已经递交济南市政府一份报告，请求市里协调选址，以期尽快完成搬迁。鉴于目前市内医疗垃圾积压的现状，济南市环保局也在和济阳当地政府部门积极协商。

2007年，济南市环保局与瀚洋公司签订为期25年的医疗垃圾特许经营协议，协议商定济南市的医疗垃圾由瀚洋公司独家处理。3月14日，环保局表示，以后不可能是瀚洋独家经营了。

“具体谁经营，由几家来经营，仍需市里进一步研究。环保上有个词叫‘邻避效应’，就是大家都知道需要一个处理医疗垃圾的地方，但是谁也不愿意把医疗垃圾建在自家门口。济阳那边实际上是比较理想的搬迁地点，但是就怕到时候那边的老百姓也不愿意。”解玉忠说。

少上医院 少吃药 读书教你养生防病

《百岁老人揭秘》免费送

温馨提示，如果您或您的家人有：肠胃病、失眠多梦、风湿骨病、慢性疲劳综合症、便秘、神经衰弱、偏头痛、颈肩腰腿麻木、脱发、白发、体质虚弱、免疫力低下、健忘的困扰，或者想了解中医抗衰老、延年益寿方面的内容，不妨领取一本由著名保健医师编写的《百岁老人揭秘》。

《百岁老人揭秘》一书一经出版即引起读者的一片哗然，对此很多读者纷纷做出评价。“这真是一本保健百科全书”很多以前不知道的抗衰老方法，都能在书中找到。

医学会主任李炽明教授认为：该书图文并茂，言简意赅。是本可以让您中医养生、延缓衰老的健康书籍，有很强的实用性：多数读者

通过书中方法即可自己养生，而且书中还首次公布的多种抗衰老方法，对帮助中老人延缓衰老具有深远意义。

读过该书的读者评价说：“同样是心脑血管病，别人大把大把吃药，我看了《百岁老人揭秘》不到一个月，进行中医养生，获益匪浅。

郑重声明：本次赠书纯属公益，不收取任何费用，如有收费，欢迎举报。

领书热线：

400-703-1333(只送不卖)



“技术人才移民，至少得硕士”

为农民办理难度大，目前济南公安已介入调查



农民遇出国骗局

本报济南3月31日讯(见习记者 唐园园) 3月31日，本报报道了上千农民工打算出国打工却被坑一事。目前，济南公安已就此事介入调查。

据悉，讨钱农民签订的移民合同主要分为两种，一种是加拿大“爱德华王子岛技术移民+境外安排”，另一种是“澳洲402培训签证”。记者采访多家济南移民公司，对技术性移民，几家公司均表示不做。“技术移民成功率低，而

且要求很高，很难办理下来。”

“能办下来的都是真正的技术人才，至少是硕士。”业内人士称。

记者了解到，市场上对日韩、新加坡、非洲的劳务派遣中介收费多在六七万元，但对难度较高的技术移民，有的机构报价是70多万元。而对合兴公司的移民项目，“交完500元面试费，初步审核过后补交27500元一期费用，邀请函下来再交二期费用2万元，等办理出去后再从每月工资里扣除累积5万元，共计9.8万元。”

据了解，澳洲402签证也叫做“担保类培训与研究签证”，需要有担保申请。山东合兴公司称公司通过“雇主担保移民的方

式将客户移民到外海雇主处就业”的方式。雇主担保移民要在澳洲寻找雇主，并且雇主向政府申请提名。业内人士称，“有些中介机构联系的雇主，只是与一个单位签订就业合同，拿自己的钱给自己发工资，这种假象其实欺骗的是澳洲移民局。”

声称给客户找雇主的合兴公司，只给了客户一张邀请函。李女士展示给记者看，上面没有公司的联系方式、网址等信息，只有一个签名。而在网上也没有查到任何信息。

那么成立以来，究竟有没有人通过合兴公司办理成功过？“我们就听说过一个申请者出去。她去塞班岛，前后不过一个星期，在那儿拔了三天草。”